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A titkos komité.
(Adalék Tisza lakásához.)

E czimen Eötvös Károly a követke­
zőket Írja az „E—s“-ben :

Gróf Apponyi Albert kijelenté, hogy a 
múlt évi véderővita folyamán alakult komité- 
ről előzetesen nem volt tudomása, a működé­
séről is csak jó későn értesült. Én hozzá te­
szem, hogy e komité alakulásáról Irányi Dá­
nielnek, Helfy Ignácznak, Kiss Albertnek s a 
függetlenségi párt több kiváló tagjának se 
volt előzetes tudomása. Nem volt nekem sem. 
Gróf Károlyi Gábor engem is meghívott ugyan 
a komité-alakitó értekezletre, de az értekezlet 
fontos czélját nem tudtam és valamely ok mi­
att oda el nem n,entern

A komité alakulásának belső indokai a 
következők valának :

A Tisza-kabinet a véderőjavaslat 14 ik 
g-ábau, mint köztudomású, a nemzetnek egy 
uatalmas közjogát elejtette és ezzel a 67 diki 
kiegyezést a nemzet hátrányára meghamisítot­
ta. Ugyanezen javaslat 25. §-ábau pedig a 
nemzet itjait súlyos katonai szolgalat bünteté­
sével a uemet nyeiv alá kenyszeritette.

Januar 16 an a kormánypárt értekezle­
tén kijelenté Tisza, hogy beadja lemondását, 
ha a 14. 3. meg nem szavazatik, is a kor 
many part jauuar 29-en 126 többseggei meg­
szavazza a javaslatot.

Január 30-dikán meghalt Rudolf trón­
örökös.

Február ti-án és 7-én ó Felsége gróf 
Andrassy t foganja s az o eióterjesztesere el­
ejts a 14. §-c. Egyúttal kijelenti o Feisege az 
elhunyt államiéin eiótt, ho^y a 25. §-ra 
nem lektetett nagy súlyt s az önkéntesek 2 
évi szoigaiau kényszere a legmagasabb katonai 
tanácsban is csak egyetlen szótöbbséggel io- 
gadtatott el.

Februar S-án Tisza Kaiman és b. Fe- 
jerváry Géza, u. Bauer közös nadugyminisz­
terrel s lantié es grol Welsersheimb osztrák 
unaiszterekke. megállapítja a 14. 3. eiejtese- 
uea s a 25. 3- lentartasanak módozatait.

Február 20-ika körül kiszivárog a hír s az 
elleazek tagjai arról értesülnék, nogy Tisza min­
den áron maradni fog a 14. 3 bukasa után 
is és hogy a 25. 3-tól is meg lehetett volna 
szabadulni, komoly ellenzés Becsben nem let

volna, de Tisza elvesztett prestigeét az j a főispánokat. Ez osztogat pénzt vesztegetési 
udvarnál most e §. keresztülhajtásával akarja 
visszanyerni. Az ellenzék erre elkeseredve,
22 én lezugja Tiszát s szóhoz jutni a parla­
mentben nem engedi.

Ekkor veszi észre igazán az ellenzék, 
hogy e taktika alkalmas lesz Tiszát megbuk­
tatni, ha rendszeresen kővettetik. Az ellenzék 
tagjai csoportonkint megbeszélik ezt s gondol­
kodnak : miként lehetne e taktikát rendszere­
síteni.

Február 28-ára gróf Károlyi Gábor érte­
kezletre hív saját lakására a két ellenzék 
agjaibói vagy 70 képviselőt. Megjelennek 

54 en. Túlnyomón függetlenségi pártiak, de 
zép számmal mérsékelt ellenzékiek is. Elnökké 

választják Ugrón Gábort. Elhatározzák a ko­
mité megalakítását 4 függetlenségi és 3 mér­
sékelt ellenzéki férfiúból. Jegyzőkönyvet vesz­
nek iöi s azt U-iroa kivételével a jelen voltak 
leguagyobo része aláírja.

Özei: Tisza megbuktatása rendkívüli 
parlamenti eszközök felhasználásával is. S a 
czelt eivegre sikerült elérmöa. Volt zaj. Vol­
tak botrányok. Voltak erőszakoskodások, de 
voitak a kormánypárt részéről is. S most más­
fél év muiva elkezd pult jgm a „Nemzet“ és 
szemforgató baranyszeudseggel eloállauak so­
kan s karnoztatják a titkos komítét s a füg- 
getleusegi es mérsékelt ellenzéki pártokat.

Csak lassan azzal a karhoztatassall 
Tisza a vesztegetés es Hatalmi erőszak 

brutalitásával szedte össze többséget a válasz­
tásoknál s a korrupczioval tartotta meg a par­
lamentben. Tehát a két ellenzék tisztában volt 
az iránt, hogy ekes szónoklatokkal, nieltoságos 
nyugalommal s a házszabályok ahitatos tiszte 
letevei Tiszái megbuktatni nem lehet. Erőtel­
jes taktika pedig rendszeresség és kitartás 
nélkül, a rendszeresség es kitartás komité 
nélkül, nem követelhető.

Ez a komité alakításának jogosultsága.
Komité vezette Angnáuau a gabona-bili 

rettenetes mozgalmait s vezeti most az Írek 
parlamenti harczat. Sikere volt amannak és 
sikere lesz ennek s egyenesen a bolondok há­
zába vinnék Angliában azt, ki a gabonabill- 
mozgalmak jogosságát megtagadná.

De ne menjünk olyan messzire. Komité 
és pedig állandó komité vez.ú a kormánypárt 
választási ügyeit. Ez ad jelölteket. Ez utasítja

czélokra még a büntető törvény ellenére is. 
Ez viszi keresztül a kormánynál a főkortesek 
kitüntetéseit, megjutalmazását,, vagy büntet­
lenségét.

A titkos komitétől irtózó „Nemzet“ és 
társai kezdjék a pnrifikácziót a kormánypárti 
főkomité feloszlatásán.

Rendithetlen bennem az a meggyőződés, 
hogy gróf Károlyi, b. Kaas, Polcnyi, Ugrón és 
a többiek igaz érdemet szereztek maguknak 
azzal, hogy a Tisza kormányzattól a nemzetet 
megmenteni fáradhatatlanul és sikerrel töre­
kedtek.

= Belföldi hírek A képviselőhöz okt. 
1-én, azaz szerdán d. e. 11 órakor tartja a 
nyári szünet után első ülését. — A f ó vá­
ró s j ö v ő ovi költségvetése már össze van 
áilitva. Az összes bevételek 9,015,345 írtra, 
az összes kiadások ellenben 9,165,256 írtra 
rúgnak, a hiány tehát 149,911 írt. — Ki­
ről t román király pénteken Buda­
pesten át Sziuaiába utazott. — A h orvát 
tartomány gyűlést valószínűleg okt 
hó 12-ére hívják össze. — Megyeház 
felavatás. Dicső Szeut-Mártonban, Kis 
küküllőmegye székhelyén, í. hő 27-én avatták 
töl az uj megyei szekházat. Ünnepi beszé­
deket gf. Bethlen Gábor főispán és Horváth 
Gyula orsz. gyűl. képviselő tartottak. — 
Munkácsy Mihály, a hírneves festő jövő 
hónapban uejévei együtt Magjarországba jön 

! s reszt vesz az aradi okt. 6-1 ki ünnepélyen. 
— Biráskodásképvísel ó-v ála s z- 
tási ügyekben. A mint a „P. H.“ írja, 
a kormány meg ez ülésszakban bemutatja ar 
képviselő-választási ügyekben való bíráskodást" 
szabályozó törvényjavaslatot a háznak, még 
pedig oly időben hogy az ülésszak vege 
előtt tárgyalás alá is legyen vehető. — Láng 
Lajos államtitkár több heti tanulmány­
útra Francziaorazagba utazott, hogy ott az 
adó-viszonyokról, különös tekintettel a zárt 
varosok adózási rendszerére, részletes tájé­
kozást nyerhessen. — A 25-i k §. áldó 
z a i a. Thoroczkay István budapesti joghall­
gató, ki mint vadasz-önkéntes szolgált a kö­
zös hadseregben, melloe lőtte magát, mivel 
megbukott a tiszti vizsgau s 2 évi szolgálatra 
uiasitlatott.

= Reformátusok országos értekezlete.
A magyarorszagi ev. reí. papok és világiak e 
hó 3u-an or. zagos értekezletét fognak tartani 
Budapesten, az evang. főgimnázium tanács­
termében. Az értekezlet tárgya az a memo­
randum lesz, melyet a febr. 19-in Nagy 
Károly bap tartott orsz. értekezlet dől-

Birdel«»! díj:
Ségy bnákoi palit sorért f kr 
Hagyobk terjeiolmü • löbbisBr 
hirdetések mika eserint a 1 e f• 
olcsóbb árért vétetnek tel. 
Bélyegdíj mind en külön beífcU- 

tisért 80 kr.
Hirdetést vagy re clamotmagábae
foglaló újdonság tora 60 krajcár

*8ytltér"*ben mciM*»3 66s,e 
■ é.y »Inten petit sora 80 af 
kUrietések felvétet»®6 * «»aér 
hivatalban , »liTAkl I .hoeyv
gyomdájábaa,
mAM U. koiv, Irodáját.ao te. 
Név nélhtilvagy bérmenieVentti 
«■küldhit I «vélek nem vélel­

mek n« y elembe.

Kéziratok vissz« ae»
e da inak".

gozott ki a magyarországi ev. reí. lelkészek 
fizetésének javítása tárgyában. Az 1848 XX. 
t.-czikk 3. §-a ugyanis ezt mondja : „Mndeo 
bevett vallásfelekezetek egyházi es iskolai 
szükségletei közálladalmi költségek által fe­
deztessenek s ez elvnek részletes alkal­
mazásával a minisztérium az illető hit fele­
kezetek meghallgatásával a közelebbi tör­
vényhozás elébe kimerítő törvényjavaslatot fog 
előterjeszteni.“ A bekövetkezett viszontagságos 
idők azonban e törvény végrehajtását meg­
akadályozták s teljesületlen maradt a mai na­
pig. A nagykárolyi értekezlet memoranduma 
határozottan követeli e tőrvéayezikk végre­
hajtását — mindaddig, mig a törvényhozás 
azt el nem törli, vagy nem módosítja.

Külföldi hírek Népek általános szö­
vetsége. Cipriáni. a Párisban élő olasz agi­
tátor. a néjiek általános szövetsége nevében 
proklamácziót intézett a portugál nemzethez, 
melyben forradalomra, a monarchia meg­
döntésére és a birtokos osztály elűzésére 
szólítja föl a népet. — C a p r i v i, német 
birodalmi kanczellár november havában meg 
fogja látogatni a bajor királyi udvart. — Az 
olasz kormány — előfordult irreden- 
tiszdkus tüntetések miatt — ismét feloszlatott 
7 irredenta egyesületet s a katonai zene­
karoknak megtiltották a Garibaldi-hymnusz 
játszását. — Lisszabonban f. hó 26- 
án ismét összeütközés volt a néptömeg és a 
rendőrség közt. Három ember meghalt, 18 
megsebesült. Három ezredparancsnokot, kik 
a republikánizmus gyanúja alatt állanak, el­
mozdítottak állásuktól. — A zsidókér­
dés Oroszországban. Egyik orosz 
lap arról értesül, hogy az orosz belügy­
minisztériumban a zsidó-kérdés megoldása 
ügyében legközelebb külön értekezlet ül össze.

Katonai tanácskozás. F. hó 26- 
áu a király elnöklete alatt Bécsbeu fontos 
.katonai tanácskozás volt. Részt vettek benne 
Albrecht fóherczeg, Bauer báró közös hadügy­
miniszter, Beck báró táborkari főnök és Leudt- 
ner ezredes. — Politikai gyilkos­
ság Belgrádból jelentik, hogy a haladó-párt 
kiváló tagját : Pavlovics Pétert Ranováczból, 
Kucevoba való utaztában tiz fegyveres em 
bér megtámadta és agyonlőtte. Testében Ber- 
dán fegyverbe való golyót találtak Kétségte­
len, hogy politikai gyilkossággal van dolgunk. 
— Az orosz trónörökös — hir 
szerint — közelebb eljegyzi Mária görög her- 
czeg nőt, György herczeg görög királyfi pedig 
eljegyzi a cbartre.si herczeg ifjabbik leányát

Az egri vérengzés.
Az egri vérengzés, melyről lapuik szom­

bati vezérczikkébeu megemlékeztünk, orszig- 
szeite általános felháborodást keltett. A lapok 
erről vezérczikkeznek s a társaságokban

A „UBBXU1I“ t AB SZÁJ A.

y 1SSZAEMLÉKEZÉSEK.
— Egy volt vörös sapkástól. —

XV.
Egy par heti körutazás Varsacz körül

Febérteuiplomool Verseczre rendeltet­
tünk, s egy pár napi ott ldózes után útnak 
iaditattuBK, elindultunk reggeli 3 arakor s 
egesz nap folyvást menve a nova öreg este 
tizenegy óra tajban éheztünk, ott masnap 
reggeli 3 óráig megpinentttua.

Ne gondolja am tisztelt olvasóin, hogy 
pihenőre Ueszahásoi tat tuna volna, oh nem, csaa 
a falu körül a szabadeg alatt, s labaiknkal 
elkaavarva a navat, töltény táskáinkat - mely 
oly nagy volt, hogy alig tud uk czipelui 
parn ui'használva aludtuk ki maguuaat úgy a 
nogy s az is megtörtént, hogy sein tüzelő sem 
ennivaló nem jutott semmi, ezeknek hiányanau 
pedig nem igen leket pihenni, na de hatalok 
voltunk, úgy tettünk, mintha jól vacsoraltuna 
volna, jó meleg szobában, jó puha ágyban fe­
küdtünk volna, ha leleoresztett nz eh=eg, a 
tiiaeg es a kemény vaczok — természetesen 
jól élt azva — összealiottunk, daloltunk, s a 
mellett taaczolva felmelegedtünk, s újra lele
küdtüuk. , . ,

És az igy tartott csaknem egesz két 
hétig — Megtörtént, velem ezen keserves 
utunkban, hogy egy ejjel a fagyas miau irtó­
zatos göröngyössé vall utón, hol nappal 
aha alig lehetett becsületesen menni, — .el­
aludtam, de azért mentem, mit onnan tudtam 
meg, — czimboraimuak nem adtam volna 
hitelt, — hogy egy oian faluban a szeutatya 
az egyházit által mellette tartott lámpa vi 
ganai úicuóvai fogadott bem (lüket, ott meg 
gelle álinom, s midőn az oláh didi ozásnak 
vege lett megindultunk tovább, és éu onnm

dologról semmit sem tudtam, aludtam jő izi en, 
mikor megállóit a többi, engem is meg állított 
Elek Fen százados s midőn tovább kelle men­
ni, megindított szinten Elek Feri a nélkül, 
hogy tudtam volna.

Hajh ! az eüség, szomjúság az álmatlan­
ság, meg a mindennapi folytonos kényszerű 
seta bizony kiállított takarosán bennünket ; — 
úgy hogy mikor a két heti korút bevégzése 
után haza'kerültünk Verseczre, szállásomon 
úgy izraelita nagykereskedőnél, kinek egesz 
csaladja eiótt nagy kegyességben állottam, 
asztalnoz ülve, — azok. módón a mint meg­
érkeztem, minden czókmOkostól — nem tud 
tam bevárni a néhány perez múlva hozott 
vacsorát, hanem elaludtam szekemeu úgy, hogy 
tuasuap reggeli 3 óráig fel nem tudtak ébresz­
teni ; — es mi történt velem ? vacsora nél­
kül is tökéletesen helyre jöttem, mert az álom 
testi lelki erőmet vissza adta.

Elmondom meg e kirándulásunk egy pár 
ne vezetesaéget.

Egyik az volt, hogy miután ellenséget 
kerestünk s tudtuk jól, nogy meg vannak, bi­
zonyosan ejjeli lógnak bennünket vegtamadai
— iegiobbuyire ejjeli szállásunkat titokban 
tartottuk, s nein volt megengedve a táborból
— hol legkisebb tüzet sem volt szabad csi­
nálni — egy lépest is távozni lőpor es golyó 
büntetése matt.

Néhány jo pajtásommal karikába húzódva 
beszélgettünk mindenfeléről, hogy a kegyetlen 
hideg éjszakai minél kurtábba tegyük, a mi­
kor is eióail az eu szolgám — debreczeni fiú 
volt, úgy emlékszem, hogy a debreczeni tégla- 
vetóuoi került es Darvasnak hívták — s kér 
en tólem engedélyt, hogy a táborunktól né­
hány ezer lepesre eső faluba bemehessen egy 
kis ennivalóéi t, mert úgy látja, hogy nem csak 
ó, hanem mi mindnyájan koplalunk. Az enge­
délyt természetesen meg nem adhattam, mivel 
lópor es golyó nagy szó háborús időben, tehát 
csak ti j eiiuuzieiieui a kiadott parancsra, mire

ő úgy nyilatkozott, hogy az az 6 dolga, ha a 
küisó őrok elfogjak, ám hadd lakoljon ó.

A lattyu eitünt, persze meg sem gondol­
tam, hogy csakugyan vegre fogja hajtani fel­
tett szándékát. Azonban egy jó fél óra nem 
telt bele, az en legényem előáll, jelenti, hogy 
minden baj nélkül visszaérkezett, lepakoiva a 
derekára kötött két szántott füstölt juh ezom- 
bot. es kec kasornya segítségével czipelt 
fazék racz ürrnöst.

Mit volt mit tenaünk, a kegyetlen pa­
rancs mar úgy is meg volt szegve — neki 
ültünk a füstölt birka czombuak s habár ke­
nyerünk egy falat sem volt hozzá, becsülete­
sen JO étvagygyal elfogyasztottuk s a két fa­
zék urrnös borral lenyomtattuk. Megjegyzendő, 
hogy Kiss Pál őrnagyunk, ki egész ejjel az ő 
nagy larkas bundájába burkolva magát, szün­
telen a táborban jott-ment, hozzánk is eljutva, 
midóu kerdezte, mit csináltok fiuk, s a felelet 
megadatott, nogy egy kis száraz vacsorát fo 
gyasztuuk el, a rácz ürmősből ót is megkí­
náltuk, el is fogadta, de volt ám annyi eszünk 
hogy a borocskát a vizes bádogokba eresztet­
tük, s igy legkisebb gyanúja sem támadhatott, 
hogy az tiltott utón került volna birtokunkba; 
a húsból nein evett, hanem ji) mulatságot kí­
vánva tovább ballagott.

A másik eset pedig az volt, hogy Kiss 
Pál őrnagyunk, a kit a legbatrabb és legvité­
zebb honvedek egyikének osmertüuk, igen szi­
gorú parancsnok volt, a régi bakakat folyto­
nosan úgy szidta, mint a bokrot s rettegett 
tóle úgy a regi naka, uhut a veres sapkás, de 
egyúttal kimondhatatlanul ragaszkodott hozzá 
mindenki, — egy bajtársamat — ki még mai 
napon is él közöttünk, midőn hozzá rendeltem 
szolgálattettilre, nem a kívánt katonásan je­
lentve in agat, kivetette nyakából a kardot, s 
azon parancscsal küldte vissza, hogy helyére 
azonnal más küldessek, az illető pedig nét 
napra rangjától meglősztassék — Ezen baj 

‘ társunk leiváiwja eu lettem, s velem legkisebb

baj sem történt, persze nem aludtam, mint 
elődöm, hanem nagyon is katonásan állítottam 
be Két álló napon tartott magánál, habár első 
éjjelen megtörtént velem azon szerencsétlenség, 
mit igen, igen restellettem, hogy a kora haj­
nali órában — éppen ezen éjszakán egy nyo­
morult kis faluban egy parányi kis — egészen 
elhagyatott hideg szoba formában egy üt vól- 
tam vele — akkor ébredtem fel, mikor már ő 
egészen készen volt.

Hanem ezen két heti keserves körút 
mindnyájunkat azért bántott legjobban, hogy 
két álló hétig keresve sem találhattunk már 
azon vidéken ellenséget, s igy tétlenül kelle 
két hétig éhezni, szomjazni és álmatlankodni. 
Ezen két be i körút befejezése után történt 
aztán a Páncsova elleni menetelünk, a mi 
bizony nem skerült, de nem a mi hióáak 
miatt.

Ez időben kelle egy csajkás ágyút, egy 
szerbet és a szerbek fópuskamesterét mint 
foglyokat Nagy-Becskerekre kisérnem, kísé­
rőül három ember readPtetvéu nullám.

Három szekérén indultunk el, 3 csak 
úgy repítettek a sváb lovak bennünket, de 
csakhamar 0 y szorongatott állapotba jutot­
tunk, hogy ha a derék svábok parancsomra 
neki nem vágaak a néhány szerezsán által 
elállóit útnak, bizony ott kellett volna hagyni 
fogainkat, de negyed magammal erősen tü­
zelve s kocsisaink kitűnő lovaikat neki ereszt­
ve, mindea baj nélkül keresztül vágtuk ma­
gunkat.

Ez mindjárt Z ehyfalváaál történt el­
indulásunk u‘áa egy par órával késiüb, úgy 
délelőtti 10 —11 óra között ; és míg 
ugyanazon napon napiéin int előtt ismP. egy 
másik, még nagyobb ve;zelelem fenyegetett, 
a mennyiben Tornasováczra esik nem bejut 
toltunk, hol pedig a riczokuak meglehetős 
erős fészke volt, s egyedül az mentett meg 

.bennünk«, a biztos fel* uczoiá t R, hogy a 
rPpí domb te.ón levj ut * szíj»
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erről foly a szó. Városuakban is a legkemé­
nyebb szavakkal ítélik el a vérengző tisztek 
eljárását, s általános az a vélemény, hogy e 
folyton ismétlődő iuzultusoknak háború esetén 
igen sajnálatos következményei lehetnek s itt 
már az ideje annak, hogy a legfőbb katonai 
körök teljes szigorral lépjenek fel, hogy a 
katonai túlkapásoknak végre-valahára vége 
vessék !

*

A felháborító eset az első verzió szerint 
következőleg folyt le:

Horváth Béla, városi rendőr-alkapi- 
tány, Horváth József, tekintélyes ügyvéd fia 
Orosz Kálmánnal a Tűzoltóhoz czimzett ká 
veházbaa mulatottt A helyiségben volt nehány 
katonatiszt. Éjfél után az alkapitány hazafelé 
indult barátjával s ekkor a czigánybanda, mint 
ez már szokás, ráhúzta a Rákóczi i n- 
1 6 t.

Mialatt a két fiatal ember az ajtó felé 
haladt, egy hadnagy, Nugent báró, odalé­
pett és Horváth Bélát oldalba lök 
t e. A kapitány határozott, de illedelmes han­
gon magyarázatot követelt, miié a katona 
tisztek egész társasága rajta 
ütött és Orosz Kálmánnal együtt kitusz­
kolta a kávéházbíl.

Horváth és Orosz azonnal visszamentek a 
kávéházba, s kijelentették, hogy ez az eljárás 
gyávaság.

Erre Nugent báró hadnagy, Deila 
Riva főhadnagy és F i s c b e r hadnagy (más 
verziók szerint : még más négy-öt katonatiszt 
is) kardot rántottak és Horváth 
Bélát ossz e-v issza vagdalták. 
Horváth fején négy életveszélyes sérülés vau ; 
hátán pedig négy nagy seb. A boldogtalan 
fiatalember még haza tudott vánszorogni, d e 
eleiben maradásához nincsen 
rém é n y.

Az esetet egybehangzón igy adták elő az 
immár megindított vizsgálat folyamán kihall­
gatott tanuk.

Ez ügyre vonatkozólag a „B. H.“ nak a 
következőket írják Egerből.

Eger, szept. 26

Horváth Béla egri városi rendőralka- 
pitáuyt tegnap éjjel egy hat-hét főből 
álló katonatiszt-társaság a szó 
szoros értelmében lemészá­
rolta.

E fellázító tett elkövetői az itt állomá­
sozó 60-ik számú Appel báró-féle gyalogezred 
tisztjei.

Az eset, leghihetóbb verzió szerint, kö­
vetkezőképpen történt :

A szeptember 25-ről 26-ára virradó éjjel 
egy óratájt Horváth Béla rendöralkapitauy 
benyitott, a Tűzoltó czirnü éjjeli kávéházba, 
hol több katona tiszt mulatott.

Jó ideig semmi ellenségeskedés nem lát­
szott készülőben leuai. A tisztek és Horváth 
nem reflektáltak egymásra. Később azonban a 
kissé mámoros állapotban levő Horváth Béla 
botorkál«! kezdett a billiárdasztal körül, melyen 
katonatisztek játszottak.

A fiatal ember semmi okot nett1 adott 
arra, hogy bántsák Az egyik hadnagy azon­
ban (hogy melyik a hét közül : a vizsgálat 
fogja kideríteni) erősen meglökte könyökével 
Horváth Bélát.

A megsértett illő, bá or hangon vonta 
kérdőre a hadnagyot:

— Miért támad ön a tisztességes emberre 
ilyen durván ?

A felelet az volt, hogy a kapczáskodó 
hadnagy kardot rántott es végig- 
hasította Horváth Béla kopo- 
n y á j á t.

De ez még csak jeladás volt az általános 
kaszabolásra. A többi hat tiszt is ki­
rántotta kardját s elkezdődött a dü- 

. hős, féktelen mészárlás.
A rettenetes jelenet az utczáu végződött,

• mert a vagdaikozó társaság kifelé tódult, ma- 
I gával ragadva az alkapitánvt. A mámoros, 
j védtelen fiatalembert a sző teljes értei- 
I méhen összeaprhották a hadnagy urak s 
! miután belefáradtak boszujok kitöltésébe, az 
I utcza földjén heverve hagyták nyomorékká tett 
áldozatukat.

A vérében fekvő- Horváth Bélának még 
t volt jártányi ereje : egyesegyedül 
jmenthaz a, halálossebeinek ter- 
íhét vonszolva. Otthon, lakása küszö- 
! bén összerogyott s ott hevert eszmé­
li e t! e a ü 1, inig hozzátartozói 
iészre nem vették.

A szerencsétlen áldozat agy veleje a 
! koponya hátsó felén a nyakszirteu fölül vég- 
ize t e s sérulést kapott; karja, 
jlába s külön sen háta rongyokba 
Ivan hasga tv a.

Mi okozta e hallatlan brutalitást, meg 
I jiem tu-lni bizonyosan. Temérdek a verzió s 
1 bonyolítja a helyzetet, ho gy a mészárláson a 
j katonatiszteken és a boldogtalan Horváth 8é- 
I Ián kiviil nem veit senki jelen; mondják, hogy 

Horváthnak valamikor holmi eitusolt áttérje 
volt. a támadó tiszttel s onnan eredt volna ez 

i a nemtelen bosszú ; de ez bizonytalan.
A bet katonatiszt közül eddig a követ­

kezőkre bizonyult rá, hogy tettleg résztvettek 
a kaszaboiásban : Nugent báró, Delia 

i R i v a, Fischer, T a h y és Klemm 
i hadnagyok.

Horváth Béla aligha fogéletben 
-maradni. Általános részvét környezi a 
! derék, megbízható tisztviselőt, feddhetetlen ka­
rakterű, müveit fiatal embert, a ki soha sem 
kötött bele senkibe A hölgyek igen kedvelték 
csinos alakja és kellemes társalgása miatt. 
Atyja a város egyik legtiszteltebb ügyvéde : 
Horváth József.

A megbotránkoztató ügyben a polgármes­
ter szombatra rendkívüli közgyű­
lést hivott egybe, hogy a városi tisztviselőn 
ejtett sérelemért elégtételt kapjon a város. 
A közönség rendkívül izgatott, mindenki csak 
e föllázitó esetről beszél. Egerben a katona­
ság és polgárság között a viszony mindig jó 
volt. A tegnap éjjeli eset azonban annyira 
elkeserítő, hogy nem nagyitok, ha azt mondom, 
hogy városunkban a polgárság és a hadsereg 
egyetértésének örökre vege van 1

A katonai vérengzés ügyében Eger vá 
ros polgármestere szombatra közgyűlést hívott 
össze, mely uagy érdeklődés mellett tartatott 
meg. A közgyűlés egyhangúlag elfogadta Sze­
derkényi Nándornak indivauy át 
hogy a véres eset alkalmából a belügyminisz­
tériumhoz felirat iutéztessék, melyben sür 
getőiek kérjék a sérelem orvoslását. Ugyan­
csak égj hangulag elfogadtatott azon indítvány, 
hogy a hadtest parancsnoksághoz átirat intéz- 
tessék oly kérelemmel, hogy a tiszteknek 
az utczáu való szabad járás-ke­
lése katonailag heti 1 t a s s é k El­
határoztak továbbá, hogy az ügy megvizsgalá-

pos időben korán észrevettük, s a hozzánk 
legközelebb eső oláh faluba hajtattunk, on­
nan vezetőt kértünk, s annak segítségével a 
Bogé vizen uagy kínok között átmenve, el­
kerülhettük Tomasovácz rácz fészket.

Azt mondja, tudom, az igen t. olvasó, 
hogy hát miként lehetett a rácz veszedelem 
elől oláh faluba menni, pláne oláh vezetőt 
felvenni ? hiszen azok épen olyanok voltak, 
mint a ráczok. Öh nem, az oláh a Bá­
nátban kemény magyar volt. Több oláh fai­
val láttam, melynek külső házai fel voltak 
perzselve a ráczok által, mert nem engedtek 
őket kőzzéjök menni s a magyarok ellen la­
zítani ; minden dicsérgetés mellőzésével elég 
azt hiszem annyit mondani, hogy a 9-dik 
zászlóalj több Ízben bánáti oláh gyerekekkel 
egésziiteiett ki, s azok egytől-egyig bátrak, 
vitézek és jó magyarok voltak, nem olyanok, 
mint a havasi oláhok.

Kapros Gábor.

„Ai aranyos.“
— Elbeszélés. —

Ford. . Publik Ernő
(Folytatás.)

Brita ott állt sokáig és apja után nézett, 
aki a meredek lejtőn haladt lefelé, — nézte- 
nézte ót, míg egyszer csak eltakarta az erdő 
szemei elől, végre hát leesett a teher szivéről, 
a teher, mely egé-z nap nyomta. Mi volt az ? 
Mi adta elő magát az apa s a leány közt ? 
Tán megrémítette a szigorú tekintet ? Halvard 
egyes-egyedül Halvard volt mindennek az okai 
Brita örült atyja távozását. És mindez egy 
en bérért volt, akit alig hogy hét napja ös- 
mert, ezért az emberért egy bűn terhelé szi­
vét, melyet atj javai szemben elkövetett.

Leuorult a pázsitra és keservesen zoko­
gott- Uh ! ha a pillanatban itt alit volna az 
a* * gmber előtte . ..

És mintha az ég is úgy akarta volna, 
hogy beteljesüljön kívánsága, Haivard szomorú 
mosolyával aj fai körül s csodálkozásteljes 
nagy szemeivel ott állott előtte.

A leánjka szinte érezte hogy tántorog 
látásán, hiszen ö olyan jónak, olyan szeretet­
reméltónak látszott lenni ; azután ismét aty­
jára gondoit, akit oly mélyen megbántott mi 
atta s e pillanatban felülkerekedett benne a
keserűség. ,

— Távozz innen ! — kiáltott tel oly 
hangon, melyu k nyerseségén akarata ellenére 
is kiérzett bizonyos gyöngédség. Távozz, ha 
mondom ! Nem akarlak látni többet !

— Akár a világ végére — ha úgy pa­
rancsolod ! — monda ö.

Azután felvette a földre ejtett kabátját, 
megfordult lassau, meg egyszer visszanézett 
szomorúan, reménytelenül — és ment !

A leányka keble hatalmasan elkezdett 
hullámzaui, — a megbánás, a szerelem, a 
szülei szeretet rettenetes küzdelmet vívtak 
szivében.

— Nem, nem — kiáltott, miért távozol ? 
Én nem úgy értettem Én csak í zt. U meg­
állóit és visszatért engedelmesen.

És a nyári napok teltek lassau, az ő 
szivecskéje pedig, folyton nyugtalanabbá ión. 
Éjjelenként felserkent álmából s úgy remlett, 
mintha azok a uagy kék szemek szomorúan 
reá néznének.

Ilyenkor aztán elkezdett bosszankodni 
önmagára és ő reá, aki miatt legkedvesebbjei­
től annyira elidegenedett, — s mennyivel in­
kább kezdé érezni ezt, annyival kétségbeeset­
tebben ragaszkodott kedveséhez Tudta, hogy 
nagy igazságtalanságot követett el atyja es 
maga iránt, hogy szerelme csupa őiuitseg s 
hogy egy oly labyrinthba tevedt, melyből nincs 
többe menekülés.

Nap-nap u án folytatá Halvard látogatá­
sait. A leány jól tudta’ hogy csak egy szava 
ha kerül a mindennek vege szakad. Hány

sára vegyes bizottság kiküldését

A „B. II “-nak újabban a következőket 
írják Egerből :

A Tűzoltó kávéház egy deszkafallal ket­
téválasztott. teremből áll. Első részében vagy 
hét darab katonatiszt mulatott. Kirekesztett 
hátsó részében pedig Horváth Béla alkapitány 
vonult be társával : Orosz Kálmán helybeli 
mészárossal s itt huzatták a czigánnyal. Kimu- 
latváu magukat, haza indultak s a czigány 
által kisérve, a Rákóczi induló hangjai mel­
lett mentek a kijárat felé, vagyis a teremnek 
a lisztek által elfoglalt előrészéu keresztül. A 
mint az ajtóhoz már nem messze voltak, a 
ti-zlek egyike azért, mert Horváth Béla a 
Rákóczit huzattá, fellök e őt, majd a többiek 
segélyével a kávéházból úgy Horváthot, mint 
Orosz Kálmánt kilökték. Horváth azonban visz- 
hzament a kávéházba s azt mondta a tisztek­
nek, hogy tettükért számolni fognak. Mire a 
hat darab cs. es kir. ur kardot rántott s a 
fegyvertelen és védtelen Horváth Bélát ösz- 
sze-vissza vagdalták, a hol érték. Hogy pedig 
a dicsőség még teljeseim legyen, nem szegyei­
tek azt sem, hogy a tátongó s vérző fejsebt ól 
már a földön fekvő Horváthot még fektében 
is kaszabolták.

Eddig itt a katonaság a polgársággal bé­
kés egyetértésben élt.. A jó viszonyt megza­
varta ugyan egy ízben a Seemann-féle eset, 
midőn ez az ezredes ur a kitűzőit magyar 
nemzeti lobogó levételét e szavakkal párán 
csolta : „Hinunter mit dem Fetze n“, 
mely tettéért büntetés gyanánt — előléptetés 
ben lésze.-.ült. De hát. ez már régen volt s fe­
ledésbe is merült, mert hát. a magyar könnyen 
felejt, ha jó képét mutatnak neki s dicséretül 
legyen mondva, a tiszti kar igyekezett is a jó 
viszonyt helyreállítani.

Általában véve nincs s nem lehet a tiszti 
kar itt levő tagjai ellen kifogás, mert a hős- 
ködőket leszámítva, ha jobbára idegen nemze­
tiségűek is, de igyekeznek aklimatizálódni s 
úgy tudjuk, hogy maga a tisztikar is nagyou 
rost éli s fájlalja éretleu íagjaiuak oktalan bru­
talitását.

A Horváth Béla lekonczolásábau részi- 
veit bősök, kiket maga a sebesült is agnos- 
káit: Nugent báró, Fischer Gyula, 
fi I ah a Gyula hadnagyok és Deila Riva 
főhadnagy. Tally Márton honvédőim!uagy neve 
tévedésből került e gyalázatosság szereplői 
közé. Tahy főhadnagy nem is volt Egerben a 
bűntett napján.

Hajduvármegye közgyűlésé.
Oebreczen, szept. 2U.

Hajduvármegye törvényhatósági bizottsá­
gának őszi közgyűlése ma d. e. kezdődött meg 
a megyei székház uagylenn »ben, mely éppen 
átalakítás alatt vau, a mennyiben újra fogják 
festem. — A közgyűlés közepesen volt láto­
gatva.

Gróf Degeufeld József főispán üd­
vözölvén a közgyűlés tagjait, felhívja figyelme­
ket a fontosabb tárgyakra, különösen kiemelvén 
király ó Felsége debreczeni látogatás; t.

Olvastató az alispáni idősza­
ki jelentés, mely ellő helyen a királyi 
látogatásról emlékszik meg. Hajduvármegye 
közönsége 24 tagú küldöttség által tisztelgett 
ó felsége előtt, ki hű magyar népének hódola 
tat kegyteijeseu fogadta. Az alispáni jelentés­
ünk szomorú lapját képezi a tüzesetekről szóló 
jelented. A nyár folyamán számos tüzeset volt 
a megye minden reszebeu, különösen sokat
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szór, de hányszor határozta el már magában, 
hogy e szót kifogja monda i ; de soha sem 
mondta ki.

Olykor olykor összejött náluk egy fiatal 
társaság vidám" estélyre, — miután azonban 
Brita nem nézett egy fiatal emberre se, las­
sanként el elmaradoztak.

Azzal már régen tisztában volt, hogy 
Halvard őt szereti s midőn mindinkább meg­
győződött tiszta szerelméről, boldogsága he­
lyett boldogtalansága fokozódott.

Ok terveitek, terveitek s ezalatt várat­
lanul tieállott a tél, a nyáj akolba került, — 
s ők el voltak választva.

Az aranyos Brita ez időtől kezdve sem­
miféle gyűrűket, karpereczeket nem hordott 
tol-bé és ez felébresztette az öreg Bjarne 
Blakstad gyanúját, hogy a leánynak valami 
baja van.

Elebb azért békétlenkedett, hogy annyi 
ékszert rakott magara, most meg folyton az­
ért zsörtölődött, hogy miért nem visel ék­
szert ?

*
* *

A tét is felig eltelt már, de Brita és 
Haivard ezalatt az idő alatt még csak nem is 
látták egymást. De mégis karácsony napján — 
s templomban — Brita lopva oda pillantott 
arra a helyre, ahoi ő atyja oldala mellett ült 
és az ürességbe bámult; de mikor tekinteteik 
találkoztak, Haivard elvörösödött és izgatottan 
elkezdte lappozgaíui az imádságos könyvet. 
Csak az nyugtalamtá folyton a leánykát, hogy 
ó nem keres alkalmat a találkozásra, hányszor 
lement sétálni a folyó partjára, hogy vele ta- 
lálkozhassék, de hasztalanul.

Kétségtelenül Halvard édes atyja gyanú­
perrel eit és vigyázott reá.

És ez időtől fogva egy felelmes titok rá­
gódott Brit: szíven.

(Folyt, kov.)

szenvedett a tűz által Kaba községe aug. 
25-én. A kőuyőradománygyujtés megindittatott. 
Az alispáni jelentés minden észrevétel nélkül 
tudomásul vétetett.

Olvastató a belügyminiszter leirata, mely 
mellett megküldi a királyi kézirat másolatát, 
melyet ő felsége szept. 15-én intézett váró 
sunk és vidékünk lakóihoz, köszönetét mond­
ván azon lelkes fogadtatásért melyben része­
sük. A királyi kézirat levél-lárba tétetik, s 
tartalma közöltéin! fog a megye közönségével. 
Lapunkban e kir. kéziratot már közöltük

az országos törvénytár szerkesztősége az 
1890. évi XXI—XXVIII törvény-czikkeket 
megküldi. Kihirdettetnek.

Belügyminiszter másolatban megküldi a 
király ó felségének Mária Valéria főherczegnő 
menyegzőjének alkalmából hozzá intézett sze- 
rencse-kivanatokra kibocsátott legfelsőbb kéz­
iratát ; belügyi államtitkár tudatja, hogy 
király 6 felsége Mária-Valéra főherczegnő 
férjhez menetele alkalmából a vármegye kö­
zönségének felterjesztett üdvkivánatait leg­
kegyelmesebben elfogadta. A leiratok tudo­
másul vétetnek.

Olvastatik belügyminiszter körrendeleté 
a községi pótadó utáni késedelmi kamat tár­
gyában. Levéltárba tétetik, s másolatban kia- 
datik a városi polgármestereknek és községi 
elöljáróságoknak — közhirré-tétel végett.

Vármegyei föszámvevó bemutatja a vár­
megyei 1891. évi költség-elő­
irányzatot. A bevétel 48,952 írttal, a 
kiadás ugyanannyival irányoztatik elő. Az elő­
irányzat minden megjegyzés nélkül elfogad­
tató

A közigazgatási bizottság javaslatára az 
egyek — b. újváros, valamint a p. ladány- 
szoboszlói közutak a törvényhatósági közutak 
sorába — hadászati szempontból — fölvé­
tetnek. Felirat iatéztetik a miniszterhez az 
iránt, hogy II Böszörménytől ne Ujfehértó, 
hanem Téglás felé vitessék a hadászati ut.

Ráso Gyula alispán H. Dorog község 
utcza-szabályozási és szépitészeti szabály - 
rendeletét beterjeszti. Jóváhagyató

Olvastatik belügyminiszter azon leirata, 
hogy B. Újvároson sem önálló, sem fiók-gyúgy- 
tárt nem engedélyez. Tudomásul vétetik.

H. Iladház város f. évi költségvetése a 
belügyminiszter által feloldatván, a város uj 
költségvetés készítésére utasittató.

A vármegyei tiszti nyugdíj 
intézeti alap javára a rendezett tanácsú vá­
rosok lakóira % kr, a községek lakóira pedig 
1 kr törvényhatósági pótadó vettetik ki. — 
Törvény értelmében a főispán névszerinti sza­
vazást rendelvén el, a uótadó kivetése mellett 
szavazott 46, ellene pedig 4 bizottsági tag, 
igy a pótadő kivetése túlnyomd többséggel 
elfogadtatott.

A jelen évben a pótadó összesen 5370 
írt 58 krra rúgott.

Olvastatik a törvényhatósági kőzutakuak 
az utmesteri szakaszokba beosztásáról, az ut- 
mesterek és utkaparok minősítéséről, teendői­
ről es javsdalmaó megállapításáról szóló vár­
megyei szabályrendelet! tervezet Szavazás ut­
ján elhatároztató, hogy 3 utmesteri állás 
szerveztetik, egyenként 500 frt évi fizetéssel s 
300 frt úti átaíánynyal. Az utmestereket az 
alispán javaslatára a főispán nevezi ki, még 
pedig élet-fogytiglan.

Az utkaparók száma 32-ben állapíttató 
meg. Két osztályba soroztainak, az első ősz 
talyba 12, a második osztályba 20. A szabály­
rendeleti tervezet eifogadtatik, s a 30 napi 
határ-idő bevárása után megerősítés végett a 
minisztériumhoz főiterjesztetik.

Három bizottsági tag elhunyván, helyeik 
választás utján betöltendők lesznek nov. hó 
16-áig. Választási elnök lesz P.-Ladányban: 
Lipovniczky Imre, helyettes elnök Kálmán 
László ; H. Nánáson : elnök Ujváry Béla, he 
lyettes elnök Pákozdy Lajos ; II.-Böszörmény­
ben : elnök G. Szabó Gábor, helyettes elnök 
Káutor Lajos.

Rásó Gyula alispán jelentést tesz 
H.-Hadház rt. város nagy község 
gé átalakítása tárgyában általa 
teljesített vizsgálatról. Az alispán úgy találta, 
hogy a nagy községgé való átalakulást kívánók 
18,048 frt 48 kr állami adót fizetnek, tehát 
többet a H.-Hadház lakosságára kivetett álla­
mi adó félénél; a városi költségvetés hiánya 
oly nagy, hogy minden frt után 11 kr pótadót 
kellene kivetni ; úgy találta továbbá, hogy elég 
szellemi eró nincsen H.-Hadházon a rendezett 
tanács fentartására. Az alispán jelentése alap­
ján az állandó választmány azt javasolja, hogy 
H. Hadházuak nagyközséggé való átalakítása 
ajánltassék a belügyminiszternek.

\ eszprémy István melegen kél vé­
delmére a rendezett tanács fentartásának. Az 
alispán jelentését csak egyéni véleménynek 
tartja. Nincs bebizonyítva, hogy H.-Hadház 
anyagilag vagy szellemileg képtelen lenne a 
rendezett tanács föntartására. Szóló, mint a h. 
hadházi viszonyok teljes ismerője, az anyagi 
es szellemi képesség hiányát nem ismeri el. 
Az állami adó fizetéséről szóló kimutatás sem 
alapos, mert az adófizetők közé olyan egyenek 
is fölvétettek, kik nem hadházi lakosok. Kér­
vényezők sincsenek olyan számban, hogy joguk 
lenne az átalakítást követelni. Indítványozza, 
hogy az átalakítás iránti kérvény elutasító 
végzéssel terjesztessék fel a belügyminiszterhez.

Rásó Gyula alispán elismeri, hogy az 
anyagi képesség meg van II. Hadbázon a ren­
dezett tanács fentartására, — a szellemi ké­
pesség azonban — ismétli — nincs meg. An­
nál kevésbe vau meg, mert maga Veszprém) 
István is kijelentette, hogy tovább szolgálni 
uem akar. Az alispán nézete swim most vau
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álnak az ideje, hogy H.-Hadház nagy községgé 
alakittassék át. Ha a szellemi képesség meg 
volia : az alispán maga is óhajtaná a rende­
zett tanácsot íentartani, a jelen viszonyok közt 
azonban a határozati javaslatot kénytelen pár­
tolni.

U. Szabó Mihály a Veszprémy István 
nézetéhez csatlakozik. A hol anyagi eró van, 
Hadházon pedig vau, ott szellemi erőt is lehet 
szerezni, csak azon törvényéé kell változtatni, 
hogy tisztviselőkké csak helybeli lakosok vá­
laszthatók. Nem tartja korrekt eljárásnak, 
hogy az alispán maga helyett mást bízott meg 
a vizsgálat tovább folytatásával, mert erre meg­
bízatást nem nyert Elfogadja a Veszprémy 
István indítványát.

F e k e t e Sándor nézete szerint egy 
virágzó községnek sokkal jobb dolga van, mint 
egy tengődő rendezett tanácsú városnak. Hi 
vatkozik Dorogra,mely mióta nagyközséggé lett 
gazdagodni kezd. Kedvezőnek tartja a nagy 
községgé való átalakítást Hadházra nézve. 
Elfogadja az állandó választmány javas­
latát.

S z i n a y Gyula szerint az alispáni je­
lentésből az tűnik ki, hogy azok kérelme, kik 
a rendezett tanács e.törlését kívánják, elve­
tendő. Az állandó választmány határozata nem 
lepte meg, mert a tisztikar már a múlt közgyű­
lésen nyilatkozott ezügyben.Szomorú dolog az, 
midőn rendeze t tanácsú varosból nagy község 
lesz. C-aknagy, törvény esen bebizonyított okok 
folytán lehet megengedni ezen átalakulást. 
Ií.-Hadház lakossága örökölte városi jogát 
őseitől, annak csak mandatáriusa, arról fontos 
ok nélkül nem mondhat le, hanem sértetlenül 
át kell adnia az utókornak. A rendezett ta­
nács eltörlésére vonatkozó mozgalmat a köz­
birtokosság elöljárói indították meg, mert ha 
H.-Hadház nagyközséggé alakíttatnék át, akkor 
a kózbirtokosság égi pár ezer irtot megtaka­
rítana.

A birtokosság meg akarja kerülni a közte 
és a város között kötött szerződést : ebból 
eredt a rendezett tanács eltörlésére irányuló 
mozgalom. Hogy az anyagi képesség líad- 
házou meg van, azt maga az alispán is el­
ismerte ; hogy a szellemi kepesseg is meg 
van, azt bizonyítja az, hogy Uadházon ren­
desen megy a közigazgatás. Ha a ti szí újítást 
annak idejében megtartották volna bebi­
zonyít volna, hogy H. Hadházou nincs szel­
lemi hiány. A vidi puszta nagy része csak 
közigazgatásilag van Hadházhoz csatolva, a 
vidi pusztai lakosok adója tehát nem számí­
tandó a hadházi adóhoz. Kicsinyeitek némelyek 
a hadházi tiszti fizetéseket is. Hát Szoboszlón, 
Böszörményben, Nánáson külömb fizetések 
vannak ? Pártolja a Veszprémy István indít­
ványát.

O s v á t h Fereacz szerint nem az a lé­
ny eges. hogy hányán írták alá a kérvényt, ha­
nem az, hogy létezik-e szellemi, vagy anyagi 
hiány. Az anyagi képesség meg van, a szel 
térni kepesseg hiánya pedig nincs bebizonyítva : 
e szerint a kérvény, mint minden izében in­
dokolatlan, elvetendő.

Gróf Dégen teld József kívá­
natosnak tartja az átalaku ás megengedését — 
s az állandó választmány javaslatának elfoga­
dását ajánlja.

Ezután szavazás alá bocsátja a kérdést. 
Az állandó választmány javaslata mellett sza- 
zott 34, ellene pedig 21 bizottsági tag, igy 
H. Hadháznak nagyközséggé való átalakítását 
B megyei közgyűlés javasolni fogja remél­
jük azonban, hogy a belügyminiszter e nagy pi- 
páju, de kevés dohánya bölcsességet, mely egy 
virágzó magyar város hanyatlását mondja ki, 
mindéi) habozás nélkül egyszerűen meg fogja 
semmisíteni !

— A közgyűlést holnap tovább foly­
tatják.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

»DEBREGZEN«
politikai, társadalmi és közgazdasági hírlapra

Október- Oeczemberre uj negyedév kez­
dődvén, felhívjuk azon t. olvasóinkat, kiknek 
megrendelése iejar, az előfizetés megújí­
tására.

A „Debreczen1 megjelen naponkint pén­
tek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak úgy helyben mint vidékre:
Egész évre......................10 frt
Felévre........................... 5 frt.
Negyedévre..................... 2 frt 50 kr

Hirdetések a legjutányosabb árak mellett a 
kiadóhivatalban vétetnek fel.

Szives bizalommal felkérjük tehát a n. é. 
közönséget, hogy az előfizetési pénzeket hoz­
zánk mielőbb beküldeni szíveskedjenek, ne- 
hogy a lap küldésében fennakadás történjék

Előfizetések és hirdetések a lap részére 
Debreczen (jöpiacz, Sz. Nagy Károly-ház) Ku­
tas! Imre nyomdájába küldendők. Helyben elő- 
fizethetni Telegdi K. Lajos ur könyvkereskedé­
sében is

A „DEBRECZEN1 kiadóhivatala.

helyi hírek
* Mikor lesznek a szüretek ? Ma hagyta 

helybe a városi tanács a szüretek határidejét, 
melyek a következők : Október 1—2-ig a csige 
és toczós kertekben, 3—4-én a homok, csapó 
és Széchényi kertekben, 3 —4 én a hatvau- 
utczai, téglás és vén kertekben, 10 11-én a

öntős keltben. 13—14 ei a boldogfalva! kert- 
eu leagues a szüretek

DEBBBCZE
* Kossuth levele Polcnyihoz. Az „Egyet­

értés“ közli Kossuthnak Polónyihoz intézett 
következő levelét :

„Tiszteit képviselő ur! Vettem becses le­
velét, melyben képviselő ur felszólít, nyilat­
kozzam az iránt, vájjon v a 1 ó-e. hogy 
Ön a tavalyi turini kirándulás 
alkalmával nékem egy 49-es párt­
nak alakítását felajánlotta? 
A leghatározottabban kijelentem, hogy ezen 
állítás nem való. Sem ön, sem senki más, sem 
azon alkalommal, sem máskor akármikor ne­
kem az 1867-iki nem ki, hanem elalkuvás óta 
egy 49-es párt alakítására ajánlatot nem tett. 
Van szerencsém képviselő urat kiváló tiszte­
lettel s barátságos indulattal üdvözölni Kos 
suth Lajos.“

* Egyházkerületi közgyűlés. Tiszántúli 
egyházkerületünk őszi közgyűlése jövó októ­
ber hó 23-án veeudi kezdetét. Előző napokoe, 
október hó 21 én és 22 én lelkeszképességi 
vizsgák tartatnak, A vizsgára jelentkezők ok­
tóber 20-án d u. kötelesek okmányaikkal je­
lentkezni a főt. püspöki hivatalban. A máso­
dik vizsgára jelentkezők egyházi beszédet tar­
toznak készíteni Filipp 1, 27. 28. alapján — 
Kátémagyarázatot: a 33-ik űrnapjáról, vágyj s 
a 88—91 kérdésekről, az igaz bűnbánatiról, az 
ó ember rnegö dökleséról és az uj ember meg- 
elevenitésérói. Az egyházi beszédhez elő- es 
utóimádság készítendő s mind az egyházi be­
széd, mind a hozza irt imádságok a gyakor­
lati vizsgára könyv nélkül betanulandók,

* Emlék tábla vasúti kocsiban A debr 
helyi vasút igazgató ága elhatározta, hogy ab­
ban a vasúti kocsiba i, melyben király ő fel­
sége a nagy erdőről a városba visszatért, di 
szes bronz emlék-!áblát helyez el. A tábla 
feliratának szóvegét közelebb megállapítják.

Kinevezések. A főlmivelésügyi miniszter 
Hosszú Albertet, a debreczeui gazdasági 
tanintézetnél alkalmazott ösztöndíjas gazdasági 
segédet, kinevezte a magyaróvár! m kir. gaz­
dasági akadémia rendes tanárává; Zalka 
Zsigmondot, a debr. tanintézetnél ideiglenes 
minőségben alkalmazott segéd tanárt pedig, a 
keszthelyi gazdasági taniu ézethez való áthe­
lyezése mellett, ezen állásában végleg meg­
erősítette.

* Országos vasarunk A debreczeni őszi 
országos vásár következőleg fog megtartatni: 
szept. 29., 30. és okt. 1 éu : hétfőn, kedden, 
szerdán: bőr, gyapjú, méz, dió stb., továbbá 
toll, iparczikkek, ganonaneműek és mindenféle 
termény vásár. — okt, 4—5 szombat, vasárnap 
sertésvasár. okt. 5-6 vasárnap, hétfőn lóvá­
sár . — okt. 6—7 hétfőn, kedden baromvásár

* Öngyilkossági kísérletet követett el 
Kövér Bela, a Molnár czeg 17 éves tanu­
lója. Ma reggel a czeglédutczai bolthelyiség­
ben egy revolverrel szivébe akart lőni, de a 
golyó nem okozott halálos sebet. A közkór­
házban ápolják.

* A kir táblák személyzetének létszámát 
az igazságügyminiszter most már megállapí­
totta. Tudvalevőleg a kir. táblák szétosztása 
tárgyában az igazságügymini-zter bizottságot 
hívott ossza, mely előbb az elvi kérdésekre 
adott a miniszternek felvilágo-iíásokat, utóbb 
pedig a szétosztás gyakorlati fogana­
tosítására. — Ilyen [gyakor­
lati kérdés volt a személyzet létszámának 
megállapítása is. A létszám "igy állapíttatott 
meg: 1. A budapesti kir. ítélő­
táblánál lesz: 1 elnök, 2. alelnök, 4 
tanácselnök, 54 birö és 14 fogalmazó. (A fo­
galmazók az eddigi fizetéssel és lakáspénzzel) 
II. A vidéki kir Ítélőtáblánál 
lesz: 10 elnök, 16 tanácselnök. 147 bíró és 
30 berendelt aljárasbiró. (A berendelt a 1 járás 
bírok 200 frt pótlékot kapnak ) A kir. kúriá­
hoz a budapesti kir. Ítélőtáblától 12 táblai 
bíró uiegyeu kisegítőnek. Ezekből az adatok­
ból az tűnik ki, hogy tíz uj táblai elnököl 
neveznek ki. Minthogy azonban két kir. tabla 
van és uj kir. táblát csak kilenczet szervez­
nek, annaiíogva csak kilencz uj elnökre van 
szükség. Vagyis egy elnökkel más­
feleképpen rendelkeznek. A 
létszám-megái lápkassai egyidejűleg elhatározta 
a miniszter azt is, hogy nagyobb mér 
tékü nyugdíjazásokat fogana­
tosít

’ Helyi termékek. E napokban került ki a 
sajtó alól Balogh Ferenc: th ol. tanárnak : 
„Keresztyén Egyház történelem“ ez. m (negye­
dik korszak : a XVIII. és XIX-ik század 
főbb eseményei) A nagy alapossággal irt egy­
ház-történelmi munka nemcsak iskolai, de ma 
gin-haezuaiatra is igen alkalmas. A mű la­
punk kiadójánál Kutasi Imrénél n oma 
tott — Ugyanezen nyomdából néhány n p 
muiva fog kikerülni Des Combes 
Henr k „Neiczi-tgazdaságtan közikönyv“-e és 
Balogh Fereucz „Egyetemes egyháztörté- 
nelem“ 1-sö korszak, z-ik jav.tott kiadás. — 
Ugyancsak a jövő hu folyamán jelennek meg 
a Telegdi K. Lajos c»ég által ki­
adott és Erdélyi István által 
szerkesztett következő cziinű közkedvelt nap 
tárak is, u. ui. „Kossuth n '.ptár “ „Csokonai 
naptar,“ „Magyar honvéd naptár,“ „Magyar 
ember naptara,“ „Alföldi képe- naptár,“ „Kis 
képes naptár,“ „Legújabb alfö di naptár.“ „Re­
formátus naptár,“ „Igazmondó- “ és „Dongó“ 
naptárak, melyekre íelh vjus a közönség fi­
gyelmét.

* Agglegények veszedelme D adwod 
Crekbeu, mint Nuw-Yorkóól írjak, a nők sür­
getésére a County tanács azt a határozató-

hozta, bogy a Countyban letelepülő legéuyem- 
ber köteles három tv leforgása alatt megnő­
sülni, elleneretben kérlelhetlenül felakasz- 
tátik Deadwod Creckueu pedig 17 tneg- 
csökönyösödőtt agglegény élt, a kik véd és 
dacz-zővétségre léptek, hogy semmi körülmény 
közt se nősülnek. Az említett törvény életbe­
léptekor a tizenhét közül öten elköltöztek, 
11 z m e g r ő s ü 11, a tizenhatodik most jár 
jegyben és egyet — eltolonczeltak, 
minthogy vonakodott a törvény rendeletének 
eleget tenni — Ta án nincs kizárva a lehető 
sége annak, hogy Debreczenbeu is akadna 
hölgy, a ki megszavazná ezt s törvényt.

* H.-Böszörményben — mint levelezőnk 
irJa ~ f-,hó 22-éa Nagy István nevű gazda- 
ember, kinek felesége és 2 gyermeke van, 
öngyilkosságot követett el. Lőfegyverével has­
ba-lőtte magát s a lövés beleit is széttépte. 
Az öngyilkosság oka : családi békétlenség. —

i Ugyancsak h -böszörményi levelezőnk írja 
! =; korán elhunyt P á p a y Imre ügyvédet
j 1. hó 23 án nagyrészvét mellett temették el 
! «.-Böszörményben. Helyébe az I-só kerületben 
‘ uj megyebizottsági tagot választanak.

* Nyilvános számadás. A H.-Szoboszlón 
1. hó 10-ik napján a kábái tüzkárosuitak ja 
vára rendeze t tánczmulatság alkalmával bevé­
tetett összesen 81 frt, — kiadatott 49 irt 30 
kr, - így tiszta jövedelemként a kábái ttiz- 
károsultak javára 31 frt 70 kr maradt Felül­
fizettek a következük: Szekeres Antal 1 irt, 
di Grósz Adolf 1 frt, Grösz Mihály 50 kr, 
ifi. Grósz Sámuel 50 kr, P,oth Lajos 2 frt’ 
Várnay Győző 1 frt, Schiffer Adolf 1 frt, Ma­
lati nszki Kálmán 2 frt, Kocsor Istvánná 2 frt, 
Osváth György 3 Irt, Símig Béla 1 frt, Pri- 
hisztái István 1 irt, Adler Farkas 2 frt. Be­
lépti dijaikat megváltották: Soltész László 2 
frt, Császi Gyula 2 frt. Tory Albert 2 írt, 
Philip Aladár i frt, Foghtüy János 1 frt, Ma- 
latmszki József 2 írt, Parti Gábor 1 frt s 
Pav György 2 írttal. A 31 frt 70 krbol 15 kr 
posta-költséget levonván, a főniuaradt, 31 frt 
55 krt beküidték szerkesztőségünkhöz s mi 
ezen összeget — mist lapunk csüt rt. számában 
jeleztük — azonnal elküldtük a kábái tüzká­
rosuitak rézzére.

* Visszaélés a hivatalos hatalommal. B
vidéki városkában egy idegen igy szó it meg 
egy odavaló polgárt: „Ugyan kerem, miért 
vau az, b gy az öuök különben igen szép 
községükben oly nyomorúságos a kövezet? 
Úgy latszik, hogy itt szánt szándékkal keres­
tek a leghegyesebb kóv eket.“ — „A dolog 
nagyon egyszerű — polgármesterünk czipész- 
mester.“

Elcserélt felöltő A debr. pinezér- 
egylet zászló-avatási üuaejtéiyet követő bau- 
ketteu Yaiaki a teher Hennán vendéglős ur 
felöltőjét tévedésből elcserélte. Kéretik az il­
lető, hogy az elcserélt felöltőt szolgáltassa 
vissza.

A lJesti Hirl ap ajándéka elöfi- 
zetőinek. Példa nélkül ál! a magyar hírlap­
irodalom történetében, a mit a Pest: Hírlap a 
most következő október-deczemberi negyed­
évben nyújtani fog előfizetőinek. Valóban csak 
az a szinten péidanélküli nagy szám teszi le 
hetévé, meiylyei a magyar olvasó közönség e 
kedvelt jap mellé sorakozott. Hozni fog a 
Pesti Hírlap mint a szerkesztőség velünk 
tudatja — a nemzeti színészet száz éves ju 
biieuma alkalmából ok óber hó folyamán Jókai 
Mórtól „ thespis kordája vagy a lóidon járó 
Csillagok czim alatt, télül múl hatlan humorral 
és satyrával megirott két felvonásos színmüvet 
a magyar Színészet első évtizedeiből. Kará­
csony tajau megkezdi Mikszáth Kálmán leg­
újabb müvének, egy már kész. de még nevet 
nem kapott reganyenek közlésé . S ugyancsak 
dcezember hó folyamán Kapja meg » Pesti 
Huiap minden előfizetője — az újonnan belépő 
havonkénti előfizetők is — karácsonyi aján­
dékul a Pesti Hírlap naptárát, egy valóságos 
diszmüvet, a leggazdagabb szépirodalmi és 
közhasznú tartalommal, mely több miut 400 
oldalnyi terjedelemben fog megjelenni 3 hozni 
tog legjelesebb Íróinktól (köztük Jókai és 
Mikszáth) novellákat, rajzokat, tárezakat, 40— 
50 díszes képét, teljes tiszti czimtát't és'fővá­
rosi kalauzt, a rendes naptári tudnivalókon ki 
vül. S ezt meg a havi előfizetők is teljesen 
díjtalanul es bermentve kapják : oly kedvez­
mény, minőt eddigelé napilap nem nyújtott 
előfizetőinek. (Ezt az ajándékot a lap számon 
kint való vasai lói azonb .n nem kapják s a 
naptait csak telje, bolti áron (1 frt) szerez­
hetik meg.) Ily körülmények közt már fölös­
leges is külön ajánlanunk a Pesti Hírlapot t. 
közönségünk figyelmébe — Előfizetni ebet 
okt. deczemberre 3 frt 50 krjával, egy-egy 
bora 1 fit 20 árral, a Pesti Hírlap kiadóhiva­
talában (Budapest, nádor.utcza 7. szám.) Mu­
tatványszámokat levelezői pon nyilvánított óhaj 
iá a kiadóhivatal egész hétig ingyen éj bér­
mentve küld,

x Tartós gyógysiker. F á j d a ima
csuziiál a derék testrészek és a forgó köszvé- 
nyes bán tál main ál a M o 1 1-fé le franczia 
bor szeszes sóval való bedörzsölós 
sikerrel hasznáitatik. Egy üveg ára 90 kr. 
Szétküldés naponta utánvétellel Moll A. 
gyógyszerész és es. kir. udv. szállító által 
Bécs, I. Tuchlauban 9. Vidéki gyógyszertárak­
ban és auyagkereskedésekben határozottan 
M o i 1-téle készítmény kérendő az ő gyári 
elvényével és aláírásával. 6.

Színház.
Szeptember 27 és 28

4 valéni nász
A sziuigazgat k igen helyes alapon in­

dultak climdőj az uj szini szezonnak mindjárt

az elején premiérrel akartak kedveskedni kö­
zönségüknek de e kedveskedés elvesztette az 
értékét az által, hogy oly darabot választották, 
mely a legcsekélyebb müigényt se elégíti ki.

A „V a 1 é n i nász, czimü 4 felvoná­
sos sziumii (Gangfoffer és Broczinetől), melyet 
szombaton és vasárnap adtak elő, Bálunk vég­
kép megbukott. Az egész darab romantikus 
semmiség, melynek tragikuma nevetséges ala­
pon épült. Tárgyának, tragikumának legmeg­
rázóbb, legfőbb pontját az képezné, midóa az 
öreg czigány, Barbu egyetlen leányának, Szau­
nának esküvője után fedezi fel hogy férje 
kergette a halálba az anyját, kinek emlékét 
Szauda véghetetienül tiszteli. Szanda ketségbe- 

; esik e tudat1 an, hogy az ó anyjának gyilko­
sához ment fele égül ; egyebet nem tehet, 
mint a fájdalom euthusiázmusábaa meg­
kérdi atyjától :

— Mért nem mondtad ezt nekem előbb ?
Az atya egész naivul azt feleli :
— Nem akartam neked fáj­

dalmat. okozni!
Szanda nem is szereti a férjét, meg akar 

halni, szerencsére Csuku ur olyan természetű 
ember, hogy mérget hord magánál. A méreg 
üvegcsét elveszi tőle Szarda, de — óh mily 

' hatás ! — a leije Haza meg helyette, csupa 
véletleuségból. Szanda esküdtszék elé kerül. 
Itt aztau hallunk vád és véd beszédeket, me­
lyektől valamennyi ügyvéd ember megszökött 
a színházból.

Még a nyelvezete is sok helyütt nevet, 
séges e darabnak. Egy Ízben például ezeket 
mondja egyik szereplő : „Felnézek a csillagos 
égre, melyen csillagok ragyognak 1“

Lehet ktilőmneu, hogy ez nyelvbotlás 
volt ! A szereplők jobb ügyhöz méltó buzga­
lommal játszottak.

E darabban ősmerte meg a debreczeui 
i özőusegjjaz uj drámai színésznőt, Kon­
koly Emília k. a-t. kinek bár nem igen le­
hetett alkalma Szanda üres szerepében 
alak<iótehe:ségét bemutatnia.a fogékony kedély 
a felfogás, a plasztika helyes tauujeíeiból a 
közönség mégis megítélhette őt. Játékában 
vaunak ugyan még uaivságok, pl. a siró-hang- 
uak túlságos haiznáiata de az apró cseprő hi­
bákon könnyen segíthet. Gyönyörű termete 
és hangja tehetségével párosulva bizonyára 
kedvenezévé teszik ót közönségünknek

C s i k y (Csuku) határozott nyereségnek 
mondható.

Bár nem szerepköréhez tartozó szere­
pében ősmerttik ót meg, egy-két jelenet után 
megnyerte a közönség tetszését. G ó t h (Je­
nái) uhudén szerejie után megerősíti a te­
hetségéhez fűzött reményeket. — Jók voltak : 
Lásziné, Vértan Anna, Gulyás és Benedek.

—82.

KöXigavzdasilíg.
— í6rl63¥5Sar. A ttűusuj »1 dói tdekorosk. 

csarnok távirat* szept. 22. — Az üzlet eiendes 
AI. urasági öreg nehéz 471/,.—47. írtig m. uras 
fiatal nehéz 47.— 47.— trtig, magy. arasági
fiatal közép 47.-----48.— írtig, nagy. uras,
fiatal könnyű 48.----- 49 — írtig, magyar sze­
dett nehéz —.-------- .— írtig, magyar szedeti
közép 47.'-----48.— írtig, magy,szedett könnyű

i 48.-----49 — írtig, szerb, átmeneti nehéz
4.6---- 47.— sserb. átmeneti közép 46.------

i 47.% írtig, szerb, átmeneti könny. 47.48%.— 
írtig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 

I kgl. 4*/i-oa levonással métermázsánkint ér­
tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
páronkint 4 forint aranyban vám fejében meg­
töri ttAtik

SZERKESZTŐI POSTA ~
„Hervadt lombok susogása “ Ezt se használ hat­

juk. Idővel - azonban — ha tehetsége, melyet 
fölcsillanni látunk, komoly tannlmánynyal fog páro­
sulni, bizonyara közölhetőt la fog Írni.

.Tündérkép.- Szépen folyó vers s technikája 
elléggé kifejlett. Béltartalma azonban nem áll arányban 
a vers hosszúságival, melynek különben az is egyik 
hibaja, hogy egyes részei élénken emlékeztetnek Pető­
finek „Tundér-álom“ ez. költeményére. Ismételjük, 
hogy haiarozott tehetség látszik verséből s ha még ezt 
nem is közöljük, nincs kizárva annak a lehetősége, 
hogy rövid idő múlva bumntatjuk önt olvasóink élőit.

Debr. színház.
Holnap, kedden, 1890 szeptember hó 

30-án. páros bérletben :

Bőregér.
Nagy operette három felvonásban.

Főszerkesztő : Saclmty Gyűl«. 
Felelős szerkesztő: HLósa Barna. 

Fömunkütárs: Dr. JBais.on.yi Samu. 
Kiadó: Kutas! Imre.

5312 hold első osztályú uj- 
osztásu szántóföld, jó karban 
levő tanya épületekkel ellát­
va, félórányira a várostól, 
holdja 200 forintjával szá­
mítva, előnyös, föltétek mel­
let eladó. — ErtéKezhetni a 
tulajdouosokkai nagy-uj-u(,-< 

•cza 1593, szám alatt,



A Pesti Hírlap 40,000 példányban jeleni'» meg.
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Legelterjedtebb, legkedveltebb és amellett legolcsóbb magyar nsipilai».

PESTI
I

Kormánytól és pártoktól független, demokratikus irányú politikai napilap.
Szabadelvüság és függetlenség minden irányban: ez a jelszó, melyhez hű maradt, immár 

12-ik éve, mindig; s hű marad ezentúl is.
Közkedveltség tekintetében vetélytárs nélkül áll, és kétségtelenül a legbővebb es válto­

zatosabb tartalmú az összes napilapok közt.
Zenemellékleteket egyedül a «Pesti Hírlap> ad előfizetőinek. ,
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~ ^ \s o r-írcont/i íj i á n H \c 111 c±cf\i ffiHVGS6n kiállítottÖsszes előfizetőinek karácsonyi ajándékul egy fényesen kiállított
: M képes naptárt ad $83$. é«re,
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w. i««ri: ;íir%"$ssí,emíSK£SS Maust Náflor-mca 1 sz_________ ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal Dilit PÜnl. HQUUi lUl

Előfizetést kezdeni a hó bármely napjától lehet-Az előfizetési pénzek a „Pesti Hírlap" kiadóhivatalába küldendői
Előfizetési árak:

Egész évre 14 frt. Fél évre 7 írt. negyedévre 3 frt 50 kr. | Egy hóra I frt 20 kp.
Egyes szám ára Budapesten 4 kr., vidéken 5 kr.

Összeléveszlések kikerülése végett csakis PESTI Hirlap Írandó eim gyanánt.
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SÄll'SB&t
Kardos Lászlónál

czegléd-utczai fő-
és piaczi fióküzletében

Kaphatók az eredeti és egyedül valódi 
JAEGER égé zség fentarüi és fejleszti, ingek, 
ujia<ok, lábravalok férfi és fiuk részére. Ingek, 
ujjasok, vállfüzők vállfüzővédők. bugyogók, 
szoknyák, mellvédők, térdmelegitők hölgyet yü 
leányok részére.

; Lovagló mellények, láb­
szármelegítők. haskötők, a katonaság részér-.

A gyakorlat folytán legkitűnőbbnek bi­
zonyult egészségvédő, mosható

Jaeger ulezai fiu-öltönyök
minden szintien és többféle szabás szerűn.

Férfi, női rövid és hosszú harisnyák.
' Nagyváia*zték : színes ablakftiggö- 

uyökben, gyapjú ágyteritőkben és ttanell taka­
rókban.

Rumburgi, Creas és Irland! vásznakban
fehér- és színes zsebkendőkben, teljes kíháza- 
sitási kelengyékben, valamint minden e szak­
mába vágó

kunz József és Társa
Budapest, DEBRECZE1T, N-Várad..

Legújabb ösai és téli
ruhaszövetek,

színtartó velezek,
TÉLI KENDŐK

és
Trico derekak

nagy választékban érkeztek.
(2.)
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Tavaszi
gyógyítás.

Nyári
gyógyítás.

- Őszi 
gyógyítás

. Téli 
gyógyítás

1 L . z-ai ha minden dobozon a gyár-Csak akkor vaioai, jegy, egy sa3 és mull a.
1 -------------— sokszorosított ezége látható.

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és alteatbajok, 
gyomorgörcs, nyűik, gyomorégés, székrekedésnél, viájoajokt 
vértolulás, aranyér és a legküióntéiébb női betegségeknél. 
Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden nevezetesebb gy úgy szertáraiban.
MULL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szaiiito, 3eos, 

Staat, Tucblauüeri a.
Szétküldés naponta utánvét meilett. 2 doboznál kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés zi. úrhoz Becsben.

Ülő foglalkozásomnál az ön Moll-íéle Seidlitzporai 
igen jo hatást gyakorolnak ; ismerem ezt egyszer s miu- 
üenaorra es szívélyes cIsten hr.ease meg -et inondoa. él­
te , eaeiv » gyomrot jOía es a fót Könnyűvé tészta.

biuillku P. i .e.kess UoultelBChiag bau.

- Legjobb 
bedörzsölő­

szer
r köszvény 

esúz

ellen.

Cuak »kkor valódi ha aiiüdeu uveg MULL A-AV* VdilUUlj védjegyét és al&náaal viseli,
Bedörzsölésul sikeres használat köszvény, csúz, min­

dennemű testfájdalmak. és bénulásnál ; borogatás aLatijuban 
minden sérelem és sebnél, daganatok, gy uiadásokuái. bel­
sőleg vízzel vegyítve hirtelen roszuílét, hányás, koiika és
hasmenésnél,

JEgy üveg ára használati utasítással MO kr. o. é. 
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár és 

an r kereskedéseiben.
MOLL A. gyógyszerest cs. kir. udvari szállító Becs, 

Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebo 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz iiées. 
Kitűnő Midi-féle frsuezia borszesz és sója vidéke- 

men szénien ma >.» i hLúldjon uocúvíu uU űveggei. 
a* embeuség ^ őségére Készletet Óuajtou tor- 

Meij tisateiettei 
nornof, lelkész Mienoiup-bau

Tóth Béla gyógy sz.,

egy

Zófia-sacee
FORINT

egy

Mindkettő tiszta gyapjúszövetből és divatosan készítve. Azonkívül leg agyobb 
választék mindennemű úri- és gyermakruhakban szigorúm szó id szabott ára­
kon. me.tek útiadén darabra fel vaunak Írva. továbbá a legdivatosabb angol, 
franczia és brünni gyapjúszövetek dús raktára mérté k utáni megrendel erekre.

_1E Éi .. '
„ELSŐ HAZAI UPJ RUHA-CSARNOKl;

Budapest, IV., Hatvani-u- 1 sz. (Ferencziekbazára.)
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

SZABÜ LAJOS Fill
DEBRECZEN, Rózsatér.

Az őszi idényre raktárra érkeztek:

Divatos női ruhaszövetek,
hozzávaló legújabb díszek.

Színes mosó velezek,
nagyválasztékban s igen olcsó árakhoz

Télt (Himalaya) hfitiől,
minden nagyságban.

Bérbe adandó.
Ungvártól 2—3 órányi távolságra 

levő és a kincstár tulajdonát képező er­
dők uiakkoitatás végett bérbeadandók :
O-szemerei erdő 1000 hold. 
Poroskai „ 2700 „
Kis-Turiezai „ 4000 „

Értesítést nyújt Millelmauii .flór 
Ung vár.

u:.. c
tklil Ulk^AUlUtU.

H klctársk DeUreoseubfsn : Ui . Kothochn t.yogybz.,
Kftldad», uereSzeat-üu

Nowák Vincze.
posztó raktára

BRVMHKY
Krautmark. 13.,

sjánja a legdivatosabb s legjobb

öltözéki kelméit
3.10 méteres couponokban egy tökéletes öltöz.ékre
5.—, 6.—, 8.—, 9 50, 10.—, ' 12.—, 13.—, 15.—,

20 forintért s feljebb.

Felöltőre való kelméit
2.10 méteres couponokban egy felöltőre 5.— , 6.—

8.—, 10.—, 15 írtért és tölebb

Télikabátra való kelméit
2.10 méteres couponokban egy téli kabátra 5.—, 

6.—, 8.—, 10.—, 12.—, 15 forintért és íölebb

Stájer Imién
vadászkabátekra 2 10 méteres couponokban 5.—, 

8 fotiniért és fölebb

Kitűnő héleskelméü
fe'öltökre és téli kabátokra, méterenként frt 1 50, 

2. —, 3.—, és,fölebb.
A szállítás utánvétel vagy előrefizetésre történik. Meg 

i.em felelő viaasaiogaai^tik és becseréltetik. 
Minták ingyen ős bementve.

Ilariazelü cseppek
legbiztossabb íiycfiyszer miniien gyomor bajnaK.

Védjegy.

ítólérhetlen hatású az étvágy tAlanság, 
K3 omor gyengeség, bü/.üs lehelet, sav;*- 
113 u felhő luges, szél rekedés, (Kulikn) 
gj omor hurut, gyomor eges. gyomor 
homok és dara képződés, túlságos el­
nyúl kásodás, sárgaság, undor és hány­
inger eseteiben, megszünteti a íöfái.t-t 
(ha az a gyomor elrontásától származik' 
gyomor güresOt,kemény székiéit,székre­
kedést, az étel s itallal túrterlielt gyom­
rot kitisztítja, elűzi a hélfergeket, 3 
gyógyít lép, vese, máj és aranyerei 
báni álmákat. — Egy üveg ára. hasz­
nálati utasítással együt 40 Kr. kettős Üveg 
70 Kr. Központi szétküldést raktár: 
Brády Károly gyógyszertáraKremsier (Morva 
ország).

Máriazelli

Óvás! A valódi Máriazelli gyomor cseppek sok fele- 
képen iiTánozt&tnak s hami«itatnak’? ezért valódiak gyanánt 
csak azok logaötassanak el. melyek üvege, egy vörös, s a 
fent: védjegygye! elbVnft papirha van csomagolva, s melyek 
mellékel: használati utasításán az is fel van tüntetve, hogy 
az Kremsier ben, Guzek II. könyvnyomdájában nyomtatAtmt- 

A Keményszéklés és 'székrekedés 
ellen, évek óta legjobb hatásunk­
nak bizonyult labdacsok is, s'*k- 

_ _ _ _ féle képen bamisitatnak, tehát
T a a aaaIa ezek vételénél is vigyázni kell a 

• cLílL ÜLLOíCSOÍI fenti védjegyre s Brády Karol».

I
* Kremsier! gyógyszerész név alá

írására, melyek minden eredeti dobozon láthatok. Kn> 
doboz ára 70 Kr., egy tekercs 6 dobozzal I frt. A per's 
elöleges beküldése után, 1 tekercs 1 frt 20 Kr., 2 tekercs 
7 frt. 2" Kr., tekercs 3 frt- 20 Kr. ért csomagolás és postabér 
mezesen küldetik m< g.

Qá Máriazelli gyomor cseppek és Máriazelli labdacsok 
nem titkos szerek, a gyógy ha tó anyagaiknak ös*7-tetele 
minden hasznalaVt utssfrisban fel van so-olva.

A Xiáriazelíi gyomon seppek es Máriazdii lih-^ ‘«v l '
Debreczenben : Göltl Nándor, M»hÄ- 

lovics István, dr. Rotschuek V. Emil, Tamássy Béla 
és llal&s E urak g>ógyszertá-aihan ; B e r e t t y ó- 
Ujfalubau: Tamásy Géza gy úgyse. . É r-Mi- 
lialyfalván: Mátray István gyógysz :Kis- 
Marján: Galassy Frigyes gyógysz. ; Nagy« 
K u n-M adarason; Jung C. gyógysz. ; Nagy« 
Bajomban: Kőrös Lyoa^yógyil. t N á c

1890.
IClftflEoteei , 

Helyben ét pótli 
Így érre . .
rét érre . . 
«egyed érre .

Hgyrs t• a i

A lap ««ellem! re««l 
len költemény : % »1
elese,löS4. esetug 
ka*. — » ■ «érként 

■ estre kllde

MlÖJlsethetnt áJ 
T1LB9D! K. LaI 
keresksdéeébené« el 
alkaa ZUTA61 Ili 

■yoedájiéeo ■ apó«!
ott*«

Nemi
Nines oil 

ki a legmélye! 
keblében a bt 
közös hadsereg 
tes J 0 a n 0 v1 
egyedül csak| 
jó kedvében 
s u t h L a jj 
tett. Lapug 
sanyargatják 
tál embert, 
az auditor s| 
mérni.

Amikor 
Ugrón Gáborn 
néhány póidajl 
bői idézett. If 
londoni polgaij 
zatot tevén 
börtönre vette 
gatott. Ép ugl 
vits, a ki nem 
Magyarország 1 
geért ürített 
angol nemzet \ 
mert nem az! 
bérről van 
személyei 
emberben n>4 
beás corpus«- 
goi személyes I 
erőssége. S m| 
dőn egyik bű 
gyalázatos oif 
csak Bach 
legdurvább 
vassa, kissé 
magabau szidj 
egész nemzet I 

Honnan 
kodás, e birkj 
ellen nem kq 
vits befogatá 
das orkánja, 
katonai OnkenJ 
nem lenne 
törvény hatósaj 
mely a legerij 
alkotmányos 
alazó s a mai 
gére állító rnj

Kiment
erdő szélénél] 
puha füvei be 
alá, mely zöl(j 
csendes csobo 
a beaue viss^ 
fátylán keres

Andaiitol
melynek ezenj 
ringató zene, 
mely a bársod 
rezgéséből s J
támad

dést,
Mi misül 
sereim!

dás világ ez, 
nyilatkozik m

Mily jó, 
szív megnyugl 
lefoszlík a br 
ság meanyei

Leiküukl 
gatják aoramf 
den salak, ha 
csak szereietj 
egész mindéi 
dent felölelőI 
Istenhez.

Csodált! 
virág kely bel 
tinóm, tdkéie| 
b “Árka ki 
ktt-d I: kit tg


